



Bicykel z plesovej tomboly mení svojho majiteľa.

Od 6. reprezentačného plesu mesta uplynulo sotva desať dní, keď k nám na úrad zavonil telefón a v hlase volajúceho zaznel zaujímavý nápad – „Som výhercom tombolovej ceny – horského bicykla a rád by som ho venoval ďalej, aby poslužil deťom v Turzovke.“ Slovo dalo slovo a po krátkom rozhovore a vzájomnom presvedčení sa našlo vhodné riešenie – novým aj keď opäť len prechodným majiteľom sa stane turzovský neinvestičný fond pre deti Otváraj sa brána. I touto cestou v mene fondu ďakujeme za netradičný dar, ktorý fond určite využije na ocenenie detí v niektorej z pripravovaných súťaží v priebehu roka.

Neinvestičný fond Otváraj sa brána ako inštitúciu určite netreba nejakú zvlášť predstavovať – má za sebou úspešný štart a vyše 3-ročné pôsobenie a samozrejme i pozitívne výsledky svojej práce na poli podpory turzovských detí, ich materiálneho zázemia v školách a šk. zariadeniach ale i v meste ako takom – veď je jedným z hlavných partnerov Mesta Turzovka v projekte výstavby prvého umelého trávnikára na Kysuciach.

Keďže máme marec a blíži sa termín zúčtovania daní z príjmov i tento rok pripomíname, že fondu môžu všetci občania i firmy, ktorým záleží na turzovských deťoch venovať 2%-ný podiel zo svojich od vedených daní. Správna rada fondu menom svojej predsedníčky, Mgr. Terézie Šupolovej, týmto i v mene všetkých detí a žiakov škôl a šk. zariadení v meste ďakuje za finančné dary v uplynulom roku a vyzýva všetkých, ktorým záleží na úrovni vzdelávania a výchovy našich detí, hlavne rodičov, podnikateľov resp. zamestnaných i zamestnávateľov, aby aj takýmto spôsobom prispeli k skvalitneniu možnosti a aktivít pre deti a mládež v našom meste.

Číslo účtu fondu: 0311837182/0900
Informujte sa na tel. č. 4352 303 (správca fondu) alebo 0905 846 639 (predseda správnej rady).

MAREC – MESIAC KNIHY

Týždeň Slovenských knižníc

Mestská knižnica v Turzovke pripravuje aj v tomto roku v rámci Týždňa slovenských knižníc zaujímavé akcie a aktivity a to v dňoch 6. – 12. marca 2006.

V rámci TSK privítame predškolákov z Materskej školy, na ktorých čaká malý darček.

Deti z 1. – 4. ročníka sa môžu zúčastniť vývarnej súťaže „Moj najobľúbenejší hrdina, hrdinka z knihy“ a žiaci zo ZŠ sa môžu zapojiť do literárnej súťaže „O cenu Rudolfa Jašíka“ s tematikou „Kysuce, rodný môj kraj“, ktorá bude vyhodnotená v rámci Jašíkových dní.

Všetkých malých i veľkých, ktorí majú záujem dozvedieť sa niečo viac o našej knižnici pozývame dňa 7.marca do knižnice na „Deň otvorených dverí“.

V rámci TSK dostanú deti do 14.rokov, ktoré sa prihlásia do knižnice aj malý darček a všetkým čitateľom sa udeľuje amnestia na sankčné poplatky.

Toto všetko Vás čaká v Mestskej knižnici v Turzovke počas Týždňa slovenských knižníc.

Blížšie informácie o súťaži sú k dispozícii verejnosti v Mestskej knižnici v Turzovke alebo na t. č. 43 52 308.

Dostanú poukazy kultúru bližšie k ľuďom alebo ľudí bližšie ku kultúre?

Kultúrne a spoločenské stredisko v Turzovke aktuálne zareagovalo na nový spôsob sprístupnenia kultúry obyvateľstvu, hlavne mladšej generácii.

Podobne ako Ministerstvo školstva SR, pripravilo aj Ministerstvo Kultúry SR nový systém poukazov, ktorý doplnia systém školských vzdelávacích poukazov. Kultúrny poukaz je finančný poukaz od štátu v hodnote 200 Sk, ktorý platí jeden kalendárny rok a distribuovať sa bude pomocou základných a stredných škôl.

Tento projekt kultúrnych poukazov má ambíciu dostať deti a mládež do kultúrno-spoločenských inštitúcií ako sú divadlá, galérie, múzeá a na kultúrne a spoločenské podujatia organizované v meste. Cieľom projektu je naučiť deti a mládež už od útleho detstva vnímať kultúru ako súčasť bežného života, dosiahnuť, aby sa kultúra prostredníctvom školy, kultúrnych organizácií a rodiny pravidelne a v rozmanitej podobe dostávala k čo najväčšiemu počtu populácie.

Veríme, že sa do tohto projektu zapoja všetky základné a stredné školy v našom meste a v prvom rade využijú bohatú ponuku mesta, jeho inštitúcií a množstva kvalitných podujatí, ktoré sa pripravujú v rámci celoročnej ponuky zhmotnenej už tradične v Kalendáriu mesta. Blížšie informácie môžu záujemcovia získať v KaSS Turzovka, v MsÚ Turzovka ako aj na webovej stránke Ministerstva kultúry SR.

Vyberáme z marcového programu mestského zastupiteľstva

V poradí druhé riadne tohtoročné zasadnutie Mestského zastupiteľstva (MsZ) v Turzovke je v súlade s § 13, ods. 4, písm. a) zák. SNR č. 369/90 Zb. o obecnom zriadení, v znení neskorších zmien a doplnkov sa uskutoční

29. marca 2006 (streda) o 13.30 hod.

Zasadnutia mestského zastupiteľstva sú verejné.

Z jeho programu určite za pozornosť obyvateľov stojí napríklad Správa o činnosti inšpektora verejného poriadku za rok 2005 a stave verejného poriadku v meste, ktorá bude doplnená i stanoviskami kompetentných predstaviteľov Polície SR, ďalej budú na zasadnutí prerokované dva návrhy všeobecne záväzných nariadení mesta – VZN o cintorínskom poriadku a systéme cintorínskych služieb a VZN o vybavovaní sťažností, budú tiež vyhlásené termíny a postupy pri podávaní návrhov na ocenenia mesta pre rok 2006, pravidelným bodom rokovania MsZ sú i Správy o činnosti hlavného kontrolóra a správy o vykonaných kontrolách a Informácia zo zasadnutí pracovných komisií MsZ.

V bode programu Rôzne sú predbežne zaradené napr. informácia o príprave podujatia Deň Zeme – čisté mesto, informácia o príprave BS 2006 a 3. SST a interpelácie poslancov MsZ.

Podrobnejšiu správu o rokovaní prinesieme tak ako vždy aktuálne v nasledujúcom čísle Spravodajcu mesta po zasadnutí MsZ.

- kk -

Vláda sprísnila podmienky pre prevádzkovateľov pohrebných služieb Mesto Turzovka v nadväznosti na toto rozhodnutie upravuje všeobecno-záväzné nariadenia

Vláda NR SR schválila v parlamente novelu zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní v znení neskorších predpisov, ktorá sa dotkla aj pohrebníctva a cintorínskych služieb. Mesto Turzovka v súlade s uvedenou legislatívnou úpravou spracováva a pripravuje na schválenie (marcové MsZ) nové všeobecne záväzné nariadenie o pohrebníctve, v ktorom budú zakotvené podmienky na úseku pohrebníctva špecifické pre naše mesto. Oproti predchádzajúcemu zákonu novela stanovuje prísne pravidlá pre prevádzkovateľov pohrebných služieb. Na prevádzkovanie pohrebnej služby bude potrebný posudok zodpovedného úradu. Zo strany pohrebnej služby je preto potrebné vypracovať a predložiť na schválenie úradu prevádzkový poriadok pohrebnej služby, zabezpečiť minimálne bezpečnosť a zdravotné požiadavky na pracovisku, vybaviť vozidlo k preprave mŕtveho chladiacim zariadením a

vlastniť, prípadne mať v prenájme zodpovedajúce chladiace zariadenie. Nový zákon ďalej upravuje i podmienky na založenie pohrebiska, založenie krematória, podmienky na pochovávanie zomrelých, zrušenie pohrebiska a v poslednom rade sa dotýka i odbornej spôsobilosti na prevádzkovanie pohrebiska a pohrebnej služby. Podnikatelia, ktorí prevádzkujú pohrebné služby a spravujú pohrebiská podľa doterajších predpisov musia predložiť živnostenskému úradu v termíne do 31. 10. 2007 osvedčenie o vykonaní kvalifikačnej skúšky, v opačnom prípade ich živnostenské oprávnenie zaniká. Mesto Turzovka má pred ukončením elektronickú verziu evidencie hrobových miest - textovú i obrazovú, ktorá bude slúžiť nielen pozostalým v orientácii a zistení miesta, kde je pochovaný ich príbuzný, ale i na evidenciu platenia nájomného a adries pozostalých.

- kk -

Centrum voľného času pripravuje

Po viacerých postupových speváckych kolách v regióne Horných Kysúc je tu finále. Centrum voľného času všetkých pozýva na záverečné kolo podujatia:

„Turzovka hľadá Superstar“

- finále, ktoré sa uskutoční v piatok 17.marca 2006 o 14.00 hod. v kinosále Kultúrneho domu R. Jašíka. Ako hosť vystúpi Zuzka Cibová - súťažiacia v Slovensko hľadá superstar 2005 a 2006 umiestnená v 50-tke najúspešnejších.

Centrum voľného času Turzovka pozýva všetkých fanúšikov silového športu na

„I. otvorený Junior Cup v pretláčaní rukou,“

Súťaž sa koná v nedeľu 19. marca 2006 v kinosále Kultúrneho domu R. Jašíka.

Od 12.00 váženie účastníkov v jednotlivých váhových kategóriách a organizačné pokyny a od 14.00 priame súťažné duely. Kto si chce zmerať sily nech neváha a zavíta k nám!

Akým smerom sa teda bude uberať kultúrne leto v Turzovke?

Obyvatelia aj návštevníci Turzovky si už zvykli na veľké letné podujatie, či skôr systém podujatí, ktoré nesú spoločný názov Turzovské leto. Ide skutočne o podujatia počas celého letného obdobia. O jednotlivých akciách sme čiastočne informovali a istotne informovať budeme prostredníctvom týchto novín, ako aj Turzovskej televízie, oznamov v Mestskom rozhlasu či bezprostredne pred letným vyvrcholením na mnohých propagačných materiáloch.

Naplánovať a najmä zorganizovať podujatie takého rozsahu a rozmanitosti nie je vôbec jednoduché. A samozrejme, ani lacné. Samospráva mesta sa v každom ročníku podujatí usiluje získať finančné prostriedky z európskych, prípadne domácich kultúrnych grantov. Možno práve vďaka dobrej úrovni, vďaka Vašej podpore – podpore účastníkov a návštevníkov, ktorú nám na každom ročníku preukazujete hojnou účasťou, si môžeme dovoliť žiadať stále väčšie sumy. Potvrďuje sa nám, že vynaložené prostriedky aj úsilie nie je márne.

Je snahou mesta urobiť v Turzovke festival podobný Východnej či Terchovej? Bolí sme zvedaví, čo organizátori výberom podujatí sledujú, alebo akým smerom sa Turzovské leto bude uberať v budúcnosti.

Kamil Kobilka, člen prípravného výboru:

„Festivaly vo Východnej a napokon aj v Terchovej majú svoju tradíciu, ktorá sa v časovej rovine veľmi nelíši od našich Beskydských slávností. Rozdiel vznikol hlavne v doterajšej medializácii a spôsobe podpory týchto podujatí, ktoré boli a stále sú o niečo odlišné od tých našich čo má vplyv i na ich návštevnosť. Organizátori v posledných rokoch upustili od prísne folklórneho rázu a na javiská sa dostávajú aj iní interpreti, pričom treba podotknúť, že charakter celého festivalu zostáva viac-menej rovnaký. Myslím, že uvedené handicap sa nám darí postupne minimalizovať, čím nechceme povedať, že chceme vo všetkom kopírovať festivaly ako Východná alebo Terchová. Turzovské Beskydské slávnos-

ti, ktoré s prestávkami trvajú takmer štyridsať rokov, zrejme vychádzali z potreby prezentovať ľudové umenie, kysucký folklór a vzájomnosť susediacich regiónov a krajín s Hornými Kysucami, a tým pomôcť k jeho zachovaniu a zachovaniu takýchto hodnôt. Keď sme v roku 1998 obsahovo aj interpretácie posilnili Beskydské slávnosti, mali sme ambíciu posunúť tieto podujatia z regionálneho na medzinárodný festival. Do istej miery sa to podarilo. Ale čas ukázal, že ľudia majú záujem aj o iný typ zábavy a na leto je to ideálna príležitosť. Naše mesto aj okolité obce v tom čase navštevujú prbuzní, hostia, zo Slovenska aj zahraničia. Tak sme z roka na rok vymýšľali nové podujatia, aby sme získali čo najviac priaznivcov. Mali sme na to obmedzené prostriedky,

Milí Turzovčania, priatelia, priaznivci, návštevníci nášho mesta, ako sme v minulom čísle Turzovského spravodajcu informovali, samospráva mesta pripravila a v najbližších dňoch uvedie do prevádzky ambiciózný projekt turzovskej televízie.

Doterajší statický videotext mesta nahradia dynamické spoty, autentické nahrávky.

Turzovská Televízia – ZAČÍNAME V PIATOK!

V piatok – 10. marca začíname so skúšobným vysielaním, ktoré bude mať síce obmedzené trvanie a – dúfame, že nám odpustíme prípadné technické nedostatky. Uvitame vaše postrehy, návrhy, námety na relácie, témy. Radi by sme našu Turzovskú Televíziu koncipovali presne tak, ako je to divácky najúspešnejšie. Teda spravodajstvo, odpovede na otázky, zaujímavé reportáže zo života mesta, prípadne diskusné relácie.

V minulom čísle Spravodajcu sa mohli všetci čitatelia dozvedieť o vyhlásenej súťaži na stvárnenie loga budúcej mestskej televízie. Prvé návrhy sú už na mestský úrad doručené a veríme, že ďalšie sa v myšliach a na scicároch čitateľov (nemusia to byť len ľudia z Turzovky) pripravujú.

Všetkým záujemcom pripomíname ešte raz:

- Nekladíme žiadne limity, nijaké podmienky, súťažiteľ môže každý, tvorivosti a nápadom otvoríme dvere.

- Každý súťažný návrh bude môcť byť vystavený v rámci niektorej z výstav poriadaných Mestom Turzovka.

- Najlepší z návrhov bude ocenený mimoriadnou prémieou 1000 Sk.

Poslíte teda svoje návrhy (rukou nakreslený alebo vypracovaný počítačovou grafikou - rozhoduje nápad, nie dokonale technické riešenie) do 15. marca 2006 na adresu: Mesto Turzovka, Jašíkova 178, do rúk: Mgr. Kamil Kobilka, označte heslom: Turzovská televízia.

Zoznam všetkých zúčastnených si môžete prečítať už v budúcom 6. čísle Turzovského spravodajcu, ktorý vyjde v týždenníku KYSUCE 22. marca 2006.

Dúfajme, že nový minister stihne pomôcť Turzovke

Prenesením kompetencií sa štát zbavil školských budov prakticky bez ohľadu na ich aktuálny stav. Inak sú na tom školy, ktorých budovy boli postavené povedzme v deväťdesiatych rokoch a iné problémy majú tie školy - a tých je na Slovensku väčšina - ktoré si už pamätajú niekoľko desaťročí.

Základná škola v Turzovke bola postavená v 60. rokoch. Je postavená na suchom a vyvýšenom mieste, avšak jej nevýhodou je, že sa skladá z niekoľkých samostatných pavilónov, medzi ktorými musia deti prechádzať. No momentálne najväčšou boľáčkou vedenia školy (a keďže škola spadá do kompetencií mesta, tak aj vedenia mesta) je telocvičňa, ktorá je už niekoľko týždňov prakticky nefunkčná.

Minulý štvrtok primátor Rejda pri svojej pracovnej ceste do Bratislavy navštívil Ministerstvo školstva SR a osobne požiadal nového ministra školstva L. Szigetihho o finančný pomoc, aby sa problém konečne vyriešil. Minister si zrejme uvedomuje svoju ťažkú situáciu (keď vezmeme do úvahy termín predčasných parlamentných volieb), ale prislúbil, že navštívi Turzovku a bude pomáhať, ako bude môcť. My, ktorí tu žijeme a denne sa prostredníctvom našich detí s problémami školstva stretávame v praxi, dúfame, že stihne svoj sľub dodržať.

Jar...
... je obdobie plné vône, farieb a dobrej nálady...
Neprináša so sebou len „čarovné“ zmeny v prírode, ale aj Veľkonočné sviatky. Sviatky, ktoré sa nesú v znamení kraslíc, vody, korbáčov. Patria medzi najvýznamnejšie kresťanské sviatky. Po štyridsaťdňovom pôste sa na "Veľkú noc" zaplnia komory, stoly... A napokon aj ľudské srdcia, naplnia sa Božou láskou a porozumením...

KULTÚRNE A SPOLOČNÉ STREDISKO V TURZOVKE
Vás pri tejto príležitosti pozýva na

VELKONOČNÚ VÝSTAVU „PRÍCHOD VEĽKEJ NOCI“

Vernisáž tejto výstavy sa uskutoční dňa 30. marca 2006 o 15.30 hod

vo výstavnej sieni KD Rudolfa Jašíka. Na výstave nebudú chýbať vyrobené symboly jari a Veľkej noci. Zároveň vyzývame záujemcov, ktorí by chceli prispieť svojimi výrobkami, prípadne ich ponúknuť na predaj, nech ich prinesú do 29.3.2006 do Mestskej knižnice v Turzovke.

neskôr sme na podujatia ziskovali peniaze zo spomínaných grantov.

Budúcnosť? Verím, že pozitívna, nič iné si ako večný optimista nepripúšťam. Musím povedať, že Turzovka sa aj vďaka Guinnessovým rekordom dostala do vysielaní mnohých slovenských rádii, na televízne obrazovky či na stránky celoslovenských novín a časopisov. Potešiteľné sú napríklad ohlasy od Turzovčanov cestujúcich alebo pracujúcich v zahraničí, ktorí tieto informácie práve za slovenskými hranicami vnímajú omnoho viac pozornejšie a s väčšou radosťou. Takže, dúfam, že na nejakú

úroveň sme to dostali. Túto si chceme určite udržať.

Chceme sa popri objednaných zamerať na využitie domácich - teda turzovských - folklórnych, hudobných, tanečných zoskupení - viem, že to je pre nich silná motivácia. Chceme, aby naši ľudia dostali šancu odprezentovať svoju prácu. Už nie je tajomstvom, keď opäť pripomeniem, že okrem ich účasti na podujatiach Turzovského leta pre nich chystáme vydať prezentačné CD.“

- ig -
Foto: K. Kobilka moderuje kultúrne pásmo heligonkárov. (Turzovské leto 2005)

